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A prl 10. keidre e ]fap hetenként hatszor 
egy középnagyságú ivén fog megjelenni, és 
posta utján is megrendelhető.

Előfizetési ár:
April 10-kétől juniós végéig, Buda­

pesten, háshozhordással 2  ft. 30 kr. , vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10. september végéig félévre : 
Budapesten 5 ft. Vidékre postán boríték­
ban 6 ft.

April 10-étől december végéig há­
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
hónapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo­
son sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Az olvasó emlékezni fog .hogy a marcziusi na­
pokban, midőn a nép fegyvert kért, csaknem min­
den másod nap ment egy küldöttség Lederer ka­
tonai parancsnokhoz.

A felelet mindig az volt — nincs. A népgyű­
lések előtt küldötteink több Ízben hozták azon Me­
netet, hogy Lederer katonai becsületére mondta. 
hogy nincs fegyver. ,

És mi történik ? Mint hiteles forrásból tudjuk 
e napokban a ministerium módját ejtvén hogy a 
budai fegyvertárt megvizsgálja, ott tizennégy ezer 
puskát, s ugyan annyi pisztolyt találtak.

Ez tény. Pest városa népe emlékezni fog mi­
nő izenettel jöttek vissza küldötteink. Követkrző- 
leg, vagy a küldöttek nem mondtak igazat, vagy 
Lederer hazudott. A nép pedig akár mellyik eset­
ben gyalázatos módon meg volt csalva.

Hogy a nádor és az elnök Bécsböl raegnyug-i 
tató választ hqzaitdfiak abban kétség nincs, ök 
csak a magyar királlyal fognak értekezhetni ki 
magának ellent mondani semmi ésetre sem fog.

De avval a független epithetonnal ugyan csak 
gonoszul lehetünk. Nagyon gonoszul.

Vagy a miniszterek nem értették mit mondtak 
a törvény fogalmazásakor Bécsbcn, vagy m( nem 
értettük a ministereket, midőn azt mondták, hogy 
ök a tdrezákat elfogadják, s magokat függetlenek­
nek érezék.

A királyhoz menni tanácskozni, jó és alkot­
mányos tény.

De a király távollétében a mostani helytartó 
teljes hatalommal kormányoz!

Vagy volna itt a törvényben egy mentális re- 
servata ?

Az olvasótól nyíltan, és őszinte bizo- 
dalommal bocsánatot kell kérnünk.

Tegnapi lapunkba, jelen nem lélünkben 
a félretett, s nem használható kéziratok kö­
zöl egy „Váczi“ névalatti czikk vetetett be.

Kötelességünknek tartjuk kinyilatkoz­
tatni, hogy az azon czikkben elmondottak a 
mi véleményünkkel teljesen ellenkeznek.

Az olvasó szavaink teljes őszinteségé­
ben annyival inkább bizhatib, mert a férfiú 
ki azon czikkben érintve van, azon esetre 
ha nálunk egy bátrabb és, erélyesebb poli- 
ticanak fogna órája ülni a mennyire szá­
mításaink nem csalnak, egy újabb combina- 
tioban, saját pártunknak jelöltje leend.

Pest május 3.
A horvátországi dolgokat a legmélyebb titok 

fedi. A cultusminister , ki fair szerint e tárgyban 
megbizatva volt Bécsben, tegnap este viszaér- 
kezett.

Ugyan csak e miatt tegnap a Nádor, s a mi- 
nisterelnök Bécsbe utaztak.

Roszal kell menni a dolgoknak. Ha mind azon 
híreket mellyek Horvátországot illetőleg ma és teg­
nap. a városban kerengtek összeírnék, a mai lapot 
egészen belehetne töltenünk.

Polgár szerkesztő 1
Ha valaki száz forinttal adós, s azt kifizeti, de 

ugyanazon napon ugyanattól újra száz forintot 
vesz kölcsön, mit gondol ön mennyire qnittoltak 
egymás között az illyene k.

Ha ön efféle nagyméiységü finanezoperatiok- 
hoz történetesen világos példák előadása nélkül 
nem értene, lesz szerencsém ide mellékelve egy 
nyugtatványt közlenem, melly önt azonnal fel fogja 
világosítani.

Az osztrák befolyás , a magyar nemzet régi 
adósa.A magyar nemzet viszonlag háromszáz esz­
tendő óta kamatot nem kapó desperatus creditor.

lem keO t&blabirá politika.

Íme a kérdéses nyugtatvány: az eredetije ott 
van az 1848 III. törvény 25 §ban.

„A 0dik §ban említett kormány testületeknek 
minden hivatalnokai, és szolgái, s így nem csak 
azok, kik újabb alkalmazást nyernek, hanetjudf 
dig mig másképen fognak alkalmaztatni, a ^ ^ i s ,  
kik a felébb említett ministeri osztályokban eljiem 
helyeztetnek,jelenlegcs fizetésüket egészen meg- 
tartandják. —

Mit mond ön erre a nyugtatványra. — Nesze 
semmi, fogd meg jól.

Hanem azért vagyunk prókátor nemzet hogy 
a törvényt vegyük betű értelemben.

Vigyázzon csak ön — a régi tisztviselők vsgy 
alkalmasok vagy nem. Ha nem alkalmasok fizeté­
süket éltük fogytáig egészen megtartandják, ha 
alkalmasok, csak addig tartják meg, míg ujjabban 
alkalmaztatnak.

A ministeriumnak e törvényhez magát szigo- 
rnan kell alkalmaznia, de az alkalmazást fogadja 
el a szigorúság minden következéseivel.

A törvény csak annyit mond, hogy a fizetés 
megmarad újabb alkalmazásig. Nagy szerencsére, 
azonban az nincs kimondva: hogy ezen alkalma­
zásnak ollyannak kell lenni, mellyhez legalább is 
az előbbeni fizetés volna kötve.

Azért a törvény, ezen szellemben magyaráz­
atván : a ministerium sok rósz emlékű nevektől a 
legszebben megmenekülhet.

Exempla docent. Itt van például Széchen, a 
volt kamra-elnök. Ezen ember főnöke volt azon 
gyűlölt pártnak mellynek hatalma következtében 
az annyi reményekkel megnyílt 1844diki ország­
gyűlés olly leverő érzésekkel s eredmény nélkül 
oszlott el.

Eddig » magyar kamarai elnök nem volt más 
mint a birodalmi pénztár budai ágense. Széchen 
e szerepre mondják nagyon jó volt. Alkalmas-e 
most valami másra az egyenesen a finanezminister 
belátásától függ.

A törvény sürgeti az alkalmazást vagy pedig 
meg kell öt fizetésében hagyni.

Ha Széchent nem alkalmazzák, 6 azt tán még 
legjobban szeretné. Az ország öt azért hogy ne­
hány évig Metternich tiszttartója volt, kénytelen 
volna a leggazdagabban dotálni 1 —

Az 1848ki évi győzelem után e szegény, és 
beteg haza ezrekkel halmozná el legmostohább 
fiait, kik eddig eszközök voltak arra, hogy e haza 
minél inkább kifosztassék.

Azért ha Széchen és többi előkelő companis- 
tái elég szerénytelenek lesznek lenem mondani, 
alkalmazni kell őket, de olly csekély, és alárendelt 
helyekre, a hol sem kárt sem hasznot nem lehet­
nek, sőtfmég az sem szükséges, hogy bennük az 
osztály főnököknek bizalmuk legyen.

Így aztán ezen szerencsétlenek csak letisztul­
nak valahogy a budget érdemeljen kenyérfogyasz-
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tóinak sorából,vagy legalább nevezetesen könnyít­
ve lesz a pénztáron, mellyet e népnek kell keser­
ves munkájával ha mindjárt a véréből mindannyi­
szor megtölteni.

A minisztérium vegye a törvényt szigora ér­
telmében. Npgy Gedeon.

Hadügyünk állapotáról tegnap már szólotlunk, 
lássak most az utolsó.speotabilis országgyűlés ál­
tal ránk, s közvetlenül mioisleriumunkra tolt tör­
vényt.

A Ifl-dik törvényczíkkely 25-dik §-sa Így 
hangzik:

„A 6-dik §-ban említett kormánytestületek 
minden hivatalnokai és szolgái, s igy nemcsak 
azok, kik újabb alkalmazást nyernek, hanem ad­
dig, míg másképen fognak alkalmaztathatni, azok 
is, kik a felebb említett ministeri osztályokban cl 
nem helyeztetnek, jelcnleges fizetésüket egészen 
megtartandják.

Mi bírta rá a tekintetes Karok és Rendeket egy 
illy törvény hozatalára, igen könnyű kitalálni — 
nepotismusi szorongás — egyéb semmi.

És mit köszönhetünk máig is már ezen tör­
vénynek elmondom:

Alig jöttek le minislereink , a hivatalvadászok 
serege özönlött előtermeikbe, s kik voltak— igen 
kevés kivétellel ezen vadászok ?

Tán a hatalomra emelkedett ellenzéki párt ki­
tartó harezossai, tisztei és közvilézei? Nem.

Az önbecsét és érdemét érező bajnok a csata 
után elvonul, s nem áll a léha szóvitézek, ütközet 
utáni szájhösük sorai közé , kik jutalmat kérnek, 
midőn büntetést érdemlenének.

A férfiú, ki testben és lélekben áldozá magát 
a diadalt nyert ügynek, hajiokába vonult, mert 
férfias önérzetében inog várhalá, hogy ha jutalomra 
érdemesnek laláltatik, felkercstessék, előszólit- 
tassék.

Kik voltak hát ezen vadászok ?
Voltak a bukott rendszer emberei, alázatos 

szolgai mindennek, ki halaimat tart kezében — 
legyen az bár Lucifer vagy Raphacl — bűnbánó 
képekkel , böjlmás havi pofákkal, kik érzékeny 
hangon irt kérelem leveleiket szemlesülve nyúj­
tották át azoknak, kiket eddig zavargóknak, ve­
szedelmes embereknek kiáltottak.

És mit tett a ministeriuui ?
Valódi magyarosan viselte magát, hitt az ámitó 

szép szavaknak, s megérzékenyült sírására a sze­
meknek, mellyek legjobb esetben bukásán kroko- 
díli kényekét fognak hullatni.

A régi rendszer emberei „en masse“ alkal­
maztattak , s alkalmaztatásuk állal az első magyar 
független felelős ministeriuin, rnelly az ellenzék 
kebléből szállt ki, rnelly testünknek teste, és vé­
rünknek vére, elveszté népszerűségének egyik 
legnagyobb részét, elveszté azon h.talmas támasz 
sok phalanxait, rnelly jó mint rósz időkben hű társa 
szövetségese lett volna, elveszté pártja egyik lé­
nyeges alkotó erejét, s a sajtó — ez ellenállha­
tatlan hatalom — hangjait legelőbb is maga ellen 
hallá irányoztatni.

A kinevezésnkkeli elégületlenség országos > 
mint országos volt a ministeriuin iránti bizalom, s 
bár tagadhatatlanul sok derék férfiú szólittalott elő 
a néhai ellenzékből, de mirigy van a kormány- 
testben, rnelly az egészséges részek munkáló ere­

jét is megrontja, vagy legalább akadályozóig hat 
az organismus teljes működésére.

Az ország — mint ez illy átaláno& átalakulás 
után természetes — az országgyűlés elosztása 
utáni reggelen zavarban volt, a nemzet, rnelly a 
bukott rendszer alattomos izgatásainak nyomait 
naponkint uj alakokban, különböző helyeken látó; 
szemeit bizodalomtelien a ministeriumra veié,és a 
ministeriuin a zavar elhárítása, a fondorkodók és 
ámitók megzabolázása iránti intézkedések helyett 
emberiket nevez ki oldala szive mellé, kiknek ne­
veik , meg annyi fúvók az elégületlenség tüzének 
lángba borítására, kiknek neveit megvetéssel hallá 
említetni a gyermek atyjától, kiknek neveik emlí­
tésekor „vesszenl“ kiáltotta nemzet.

Isten látja szegény lelkünket, mi a jelen mi­
nistereket tisztakeblü, önzés nélküli férfiaknak 
tartjuk, kiknek helyét — politikai állapotaink je­
lenlegi fejletlen állapotában — senki sem pótol­
hatná, de meg vagyunk győződve, s ezt kimond­
juk, keresztelje azt bár a rövidlátók és feltétlen 
engedelmpsségü szolgák csapatja örökös vesze- 
kedési és elégületlenségi viszkelegnek, hogy a 
ministeriuin, midőn a törvény által meghatározott 
két rósz közül, nem a kisebbet — a pccsovics 
emberek nyugalmazását — választotta, sem ün- 
fenlarlásí kötelességeinek, sem pártja várakozá- 
sainnk eleget nein tett.

Nagylelkű akart lenni, és függetlenségét ját­
szotta el, s elfeledé, hogy felelős.

Vagy Ián bizalmuk van önöknek ezen embe­
rekben? Ha igy van, több szavunk nincs, ez az 
önök dolga, hanem azt el ne feledjék, hogy a bi­
zalom kél ellenkező elem közt meg nem osztható, 
önöknek jobbra vagy balra kell kezüket nyújtani, 
már hogy merre, az önök doljga.

Ha önök függetlenek akarnak lenni, ne legye­
nek félénkek, mert a félelem első lépés a függet­
lenség elvesztésére, s ha felelősek, legyenek füg­
getlenek , mert az plsőt csak ez utolsó feltéte­
lezheti.

A nemzeti gyűlés rövid időn egybegyülend 
jelentsék önök k i, hogy a felelősséget, a III—dik 
törvényczíkkely fenebb idézett §-ai mellett el nem 
vállalhatják, és a nemzet bizalma fogja önöket 
megmenteni attól mit a spcctabilis castól hagyo­
mányul nyerlek.

Addig azonban hadügyünket illetőleg, -  rnelly 
halogatást nem szenved — ne alkudozzanak önök 
hoszasan.a magyar ezredek csak ellenjegyzés mel­
lett kivihetők; ezredeink ellenjegyzés nélkül öl­
dökölnek Olaszországban, ez törvénytelen dolog.

A haderő pénzt emészt fel, ha eddigi felszó­
lalásaik sikeretlenül maradnak, a megajánlott 3 
milliót ki ne adják, küh levő katonáinkat az eskü 
alól oldják föl.

A többiről majd fog gondoskodni a nemzeti 
gyűlés. Csernátoni.

De rebus omnibus et quibusdam adhuc aliis 1
Tegnapelőtt Soroksáron tűz volt,Szentkeresz­

ten pedig búcsú. És épen azért volt Soroksáron 
nagy tűz, mert Szenlkereszten nagy búcsú volt.

A nagyja majálisra ment, s jól mulatott. Az 
apraja otthon maradt, s nem volt, ki a tüzet 
oltsa.

Veszedelmes dolog az a búcsú, az nem egyéb, 
mint az anyám mondani szokta: szent heverd el 
napuk-nál.

Midőn még Budán ollyan censomak nevezett 
szörnyek fészkeltek, megkísértettem a búcsú el­
len Írni, micsoda ? szülte befogatták érte Helme- 
czit, hogyan merte el is fogadni, pedig ő a jám­
bor mit sem tudott felőle, nem tudta ő hat hétig 
sem, mi jött ki a Jelenkorban, ő csak a hirdetése­
ket kisérte figyelemmel, meg a mi azokért bejött

Hát mondom, Írtam a búcsú ellen, most már..* 
azt nem közölhetném, mert ahhoz volt alkalmazva, 
mennyire akkor effélék a papságtól függőitek.

Ma már a ministerium azt mondhatja, mától 
fogva a búcsú-vándorlások, ezen sok roszra al­
kalmat adó kószálások, eltörültetnek. Punclum.

Kérem azután nem iszonyú vakitása az a nép­
nek, midőn a búcsuhelyeken egy egy fokhagy' 
mátöl könyezÖ szobrokat állitnak ki?

Midőn az illy helyeken fölügyelés nélkül be­
szédeket tartó szökevény barátok oily bolondokat 
prédicálnak, hogy még az ide járó bárgyú nép is 
córusban kaczag. Szóval a búcsúkra distractiók- 
ból járnak.

A természet úgy akarta , a búcsú helyén egy 
forrás van, hogy nem üzérkednek ennek vizével
a lisztelcndőségek 1

Hevesben is van egy kút, mellyel(szenl)LászIó 
királyunk lova patkója alól állítanak vizét adni, és 
igy énekelnek a búcsú alkalmával: szent László­
nak szent lova, szent lovának szent lába, szent lá­
bának szent körme, szent körmének szent patkója, 
szent patkójának szent nyoma, könyörögj éret­
tünk. Kérem, córusban éneklik, és nem botrán- 
koztató ez?

A barát ezt nemcsak hallgatja, de dictálja is, 
az ének alatt hasát simogatja, s tetszik neki a 
vitz. —

Mondom, ha én ministerium volnék, ezt még 
egy szép májusi reggelen mind eltiltanám. Ha ke­
zünkben a mód, hogy nevelhetjük a népet, min­
den illy búcsuféle kísérlettől óvni kell azt.

Épen arról gondolkoztam, hogy ujsbb időkben 
a Schullz testvérpár, micsoda uj nevel vett föl, 
midőn kiáltják, hogy Soroksár ég. Oda mentem.

Oda érvén, már a templom belől is égett, nem 
lehetett hozzá férni, és egy hosszú ruhás ember, 
nem asszonynak való hosszuruhája lévén, úgy 
hiszem pap volt, mindig csak oda agitált, hogy be 
kell menni a templomba, persze ő kin maradt, s a 
népet egy olly háztól csábilotta, rnelly ha nem 
óvatik, miatta még 20 azon a tájon lángba kap. 
Úgymond, a templom első. Ugyan ugy-c ? más 
okos ember belátta, hogy hol semmit menteni nem 
lehet, inkább égni hagyja, s ott segit, hol van mit 
megóvni. Mikor a harang hullott a toronyból, ak­
kor akarta bekergetni a népet, hogy holmi lepe­
dőt kikapjon, mondom, persze maga kin maradt 
tisztelendő alyasáya.

Tegnapelőtt Soroksáron tűz volt, még egy­
szer ismételem, Szentkereszten pedig búcsú.

És épen azért volt Soroksáron nagy tűz, mert 
Szentkereszten nagy búcsú volt.

Tehát vége legyen azoknak a búcsúknak.

Egy fiatal ügyvéd Brazíliában hivatalt ment 
kérni egy minislertől, a minisler azt felelte rá : 
hisz ön procálor, mért nem allegál? Engedjen meg 
minister ur, ön is prókátor volt, hál miért nem ma­
radt a replicánál ?! jegyzé meg a fiatal ügyvéd.
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Eddig: tartott a dialóg.
Eredmény: a fiatal ügyvéd nein kapott hiva­

talt, a minister pedig lefeküdt, s jót aludt.
Morál: fiatal ügyvéd ne kívánjon egyéb lenni, 

mint fiatal ügyvéd. Pediglen.

Pest máj. 3-án.
Franz Schedel, később Schedel Ferencz, is­

mét'később Toldy' Ferencz , ma Toldi Ferencz 
irodalmi jelentősége akkor kezdődött, midőn ne­
ve az Athenaeum szerkeztöi közé quo futó bele 
jutott.

Neve azelőtt homályban vesztegelt, mint min­
den ollyan írónak készülő egyéné , ki a német 
és magyar irodalom határdombján oscillált.

A magyar irodalom coriphaeusai között csak 
hamar rokonszenvet talált, miután azok közöl né­
hányat bizonyos Handbuchban amúgy igazán né- 
metesen felmagasztalt.

Mint komolyan készült bibliograph, tudomá­
nyos képeket vagdalva jobbra balra, iszonyú tu­
dományosan vitatkozott a magyar tudósok ter­
meiben és szobáiban.

Keresztül ment critice a macrobioticán kezd­
ve, s a melaphisicán végézve minden tudomá­
nyon. —

Nem volt olly álnév, melly alatt nem Schedelt 
hitték rejleni.

Eddig ismeretlen tudományokat delegált s 
mutatott be a két hazának.

Lelkesedésre és csudálkozásra ragadta a Döb- 
rentei iskola életben maradt, vadmacskaprémes 
rendes és rendetlen tagjait.

Nem annyira mint tudós, hanem mint igen 
munkás férfiú megnyerte a szabadabb elvű acade- 
micusok tetszését is, miért egy bizonyos fellegtc- 
len napon mennydörgések és villámlások közepeit 
kineveztcték rendes tagnak a philosophiai osz­
tályban, egy a közgyűlési parentatio számára a 
propos megboldogult s igy vakáncziát hagyott 
rendes tag helyére.

Tekintjük ót akár mint Schedelt, akár mint 
Toldit, annyi bizonyos, hogy többet dolgozott egy 
maga, mint az egész philosophiai osztály encom- 
pagnie.

A sok irás volt azon pont, mellynek nyomán 
lekötelezte a'henyélni szerelő tagok befolyását és 
hatásteljes nagyobb számát. — Működni szerető 
szellemének sikerült kivinni, hogy a tagok igen 
nagyszámmal úgy tánczoltak, amint ő flötézni (1) 
méllóztatott.

Hogy az academia repulatioja a közvélemény 
ítélő széke elölt megállhasson, munkás titoknokra 
volt szüksége, ki nemcsak dolgozni akar és sze­
ret, hanem mistificálni is tudja a közönséget.

A directe polilicai és társas állás is a tudo­
mányosság sötét köpeuyébe burkoltatok, a mi- 
sticismus ezen legnehezebben kivehető és átlát­
ható köpenyébe, s ez okozhatá, hogy az acade­
mia szelleme csak későbben lön határozott szín­
ben kivehető.

Akadtak és támadtak az academia tagjai kö­
zött is világosabban szemlélődök, akadtak tuég a 
Schedel baráti között is ollyanok, kik a nyomorú 
irányt belátták, először összeütközések, későbben 
pártok keletkeztek.

A mistificatio volt palládiuma a henyélni sze­
rető nagyobb szátomak.

Schedel Ferencz kincvczleték titoknoknak. A 
tagok henyélhetési privilégiuma diplomatice lön 
kimondva.

Schedelnek első teendői közé tartozott a ta- 
I jók lelkületét és képességét kiismerni, elismerés­
sel és bókokkal kötelezni 1q az eszesebbeket, és 
munkásabbakat, közvetlen befolyást és szellemha­
talmat kívánt 5 gyakorolni, hogy az irányt fi te­
remthesse.

Schedel látszólagosan egyik párthoz sem tar­
tozott, ő mint titokríok pártokon fölül akart álla- 
ni, Figyelemmel kisérte azonban a fejledezö na­
gyobb erőt. Hatalmába kerített különnemű esz­
közökkel áltatta a szabadabb lelküekel, méltányolta 
és pártfogolta assedáit, nyomorú, unalmas mun­
kákkal halmozta el a jobb gondolkozásuakat, ba­
rátinak egy részét henyélni hagyta, s olly elő­
nyökben részeltette, mellyekért mások fáradoztak. 
Valódi nézeteit és elveit titokban tartotta. Valódi- 
lag senki sem ismeri öt.

Irányt mutatottmellyen — habár sokan fej­
csóválva — mindenki haladt.

Erről a gyönyörű irányról máskor.
Pontius Pilátus, tiszttartó.

N. Becskerekről april 27-ről írják.
Kedden reggel mintegy 150 vagy 200ra me • 

nő, legtöbbnyire semmi, vagy igen csekély fekvő 
vagyonnal biró, s legnagyobb henyélő ráczság a- 
lattomos bujtogatók állal felingerclve rohaná meg 
saját egyházukat, hol a magyar nyelven irt anya­
könyveket vakmerőén szélszaggaták !

Sella kérdezvén vezelőiket: hogy szét van-e 
már szaggatva a könyv, hol adósságaik fel van­
nak jegyezve ? s midőn azon feleletet nyerék, 
hogy az a könyv a városháznál tarlatik: újra fel- 
zudulának mondván , nem ez kell nekünk, amazt 
akarjuk mi, s őrjöngő zajjal rohanlak be a város­
házához, hol nem kevésbé mindennek szétzúzá­
sára készeknek lenni látszottak, de a hol mégis a 
közbizodalmukat biró Hadzsics Lázár városbirá- 
jának sikerültöket az illy kicsapongásoktól visz- 
szatartani.

Ezután a csoportozat a gyűlölt városkapitányt 
vevék űzőbe, sőt a kamarai épületig kergették. 
Innen a lázzadók ismét a város házához jöttek, 
mellyről a nemzeti zászlót akarák már most le­
tépni, s már ki is emelé helyéből egy böszüll 
rácz , midőn a zajongó népen keresztül törvén 
magát az erélyes városbiró, maga ment fel a laj­
torjára ,előadván nekik, hoay e zászló semmi ro- 
szal nem jelent, sem vallásuktól sem nyelvüktől 
őket megfosztani nem akarja, s hogy szabadságu­
kat is csak ezen zászló alatt küzdőknek kö­
szönhetik s készebb életétől megválni , mint e 
zászlót megszentségtelenitni engedni. (Éljen.)

Mire a bőszült tömeg engedett.
Ekkor a nép tisztujitáshoz fogott, és déli 12. 

órára, a bírót, meg vagy 2 más tisztviselőt kivé­
ve, uj fiatat t. i. hivatalokra még elég képesség­
gel nem is biró egyéneket választának, kik a nem­
zeti kokárdát — a kiknek t. i, még ez ideig föve- 
gőknél volt — eldobák, s itt ott a zöld szin he­
lyett kéket lehete szemlélni.

S e tettök által sokakban azon gyanút ébresz­
tők, miszerint eddig mutatott nemzetiségűk te­
hát csak álarcz volt? mellyel egy felizgatott nép- 
tömeg kedvéért, a nélkül, hogy erre kényszerít­
ve lettek volna , készek valának feláldozni ? s 
logy valljon nem ök-e a zavarbani halászok ? de 
még ez legkevésbé is ez ideig megerősítve nem 
lévén, tovább én sem vitatom, 12 órakor örömri- 
valgások‘közt szétoszlottak.

Egyébir&nf minden jobbérzésü, s a törvényt­
isztelő polgárok keblé' e garázdálkodások látása 

aggódó félelemmel tölti meg , a vagyonosabb s 
eszélyesebb rácz polgárok, ez ideig, szintúgy ve­
szélyben látják a vagyon, személybátorságul, mint 
a magyarok, s nem is igen csatlakoznak hozzájuk, 
miből nyilván kitetszik, hogy alattomos cselszü- 
vöknek kell lenni a felizgatott proletariusok kö­
zött, kik a zavarban szeretnének halászni.

Végre a táblabirói léptekkel haladó comité is, 
több mint egyhónapi tanácskozás után, hihetőleg 
a félelemtől kényszerítve most is, april 26-kán 
összehivatá, a még marczius 21-én magukat be­
irt nemzetőröket, kik ma 9 órakor felesküdni ha­
tároz latiak, de a melly mind a mellett elmaradt.

Ha még a gyakorlásokkal is egy hónapig a 
fegyver megszerzésével szinte egy hónapig fog­
lalkoznak, s csak azután fogunk a dologhoz, mesz- 
szirc haladhatunk.

Varsói lapok írják, hogy Paskevitsch hozzá­
járulásával megengedtetett egy négy tagból álló 
lengyel küldötségnek, a Czár előtti megjelenésre 
Varsóba utazhatni.

A küldöttség, mellynek élén Krasinski áll, a 
lengyel királyságnak 1830ik évi állapotában vagy 
is az 1815ki Constitulio melletti helyreállításáért 
folyamodik, felszólítandó egyszersmind a czárt, 
hogy a többi lengyelországi clszakasztolt részek 
(Gaiiczia és Posen)visszakapcsolására is segéd­
kezeket nyújtson.

Ezen küldöttség elfogadtatásának híre, sür­
göny által, apr. 24én Becsbe is megérkezett.

Az orosz czár kétségen kivül a legélesebb 
látású, jelenleg, Európa minden diplomatái közt.

Sólyom szemei figyelemmel kisérik Európa 
mozgalmait; látják a szakadást és súrlódást min­
denfelé. Ö igen jól hallja az ellene intézett han­
gos kifakadásokat, az ellenszenv nyilvános kitö­
réseit; látja másfelől a rokonszenvet, melly a len­
gyelek iránt keletkezett; s melly őt legközelebb 
érdekli.

De látja azt is, hogy német szükkeblüség és 
számítás-hiány milly ingataggá teszi e rokonszen­
vet.

Ö látja ezeket és tesz, mert igen is jól hallot­
ta a párisi világhírű „cYsl trop tard“ kiáltást, s az 
experimentumot saját magára alkalmaztatni nincs 
kedve.

Egy alkotmányos lengyel királyság helyreállí­
t s a  ügyében járó küldöttségnek, a czár elébe bo- 
csátatása — Oroszország eddigi kormányszel- 
[cme irányában — olly tény, mellyre a bécsi és 
berlini cabinet liideglázba fog esni.

Valljon fel fognak e nyílni valahára szemeik, 
s érteni fogják e már végtére — ha nem is a sza-
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[den egyes szavazat Francziaország, s Un Európa | Mind azon kivándorlótoknak, kik marczins 
sorsa felett határoz. (23. óta Krakóban voltak, különösen a párisi c o -

A pártok viszálkodásai elnémultak, munkála-|D,' ^ )öl valóknak el kellett a várost l 1/, óra, ax 
taik csak titokban szövetnek! a nép figyelme csak orsz^S°l pedigr kitűzött idő alatt hagyni, minden 
egy kérdésen függ, a ez—a választás eredménye. ftí?Yver  ̂ kiadni; ezen fö'tét alatt a város az ost­

rom alul fölszabaditatott.

badság magasztos eszméjét — legalább ön érde­
keiket, inellyeket eddig mindég olly roszuí számí­
tott és problematicus viszonyokba bonyolitottak.

Párisban april 23án husvétvasárnapján a vá­
lasztások, mind a 282 sectioban megkezdettek, a 
szavazási ezédulák beadására az ünnep két napja 
halároztatott, s hétfőn esti 10 órakor a serutin 
bezáratott.

A szavazati ezédulák lefejtegetése—egy rend­
kívül terhes és fárasztó munka — 4 vagy 5 na­
pig eltartónak számíttatott.

A Dcbattes erélyesen szólítja fel, a választás 
reggelén Paris választóit, hogy szavazataikat csak 
érett megfontolás után adják, mert, úgymond, min-

Bécsböl apr. 29röl írják:
Tegnap egy küldöttség Krakóból a helybeni 

egyetemhez tudósítást betolt a nevezett városnak 
Castiglioni hadvezérünk általi ágydztatásáról, el­
jöttékor már csend lön, 113 polgár halt meg. Ezen 
ügybeni rendelkezés végett ma a nemzetőrsereg- 
töl, akadémiától és lengyelektől vegyes küldöttség 
fog ő felsége elébe mehnl

A tegnapi számban az academiáról szóló 
csikkbe értelmet rontó hiba csúszott be :

A közgyűlésre m i n d e n  helyett olvasd: 
m i n t h a  méreggel manipulállak volna, mindig 
s z ó l ó  helyett olvasd: h a 1 o 11.

H i r d e t é s e k .
Emich Gusztáv

nemzeti könyvkereskedésében Pesten úri- és ki- 
gyó-Utcza szegletén kaphatók :

Politikai kis káté,
a nép számára irta 

B o r o st M ihály .
Ára 4 kr. pengő pénzben.

(4)

CD

Őszinte szózat a néphez,
mellyel a franczia eredeti után átdolgozva s ha­

zánk viszonyaira alkalmazva közrebocsátott 
U d v a r d y  I g n á c z .

Ára borítékba fűzve 10 kr. p. p.
(*)

(1)

Egy szó
a szegény emberhez.

Ha gazdagok vagy hatóságok e könyvecskét a 
pénztelen nép közt elosztás végett több példány­
ban kívánnák megszerezni, jelenti a kiadó, hogy 
annak, ki 50 példányt vesz, 10, a ki pedig 100-at 

vesz 25 példány ráadásul adatik.
Ára tiz váltó krajezár.

(4)

CD
Kölcsey Ferencz naplója,

melly a sajtó bilincsei miatt csak most láthat nap­
világot.

Megjelent, s kapható minden könyvárusnál, és a 
radical-kör kulcsáránál.

Ára 1 ft. 20 kr. pengő pénzb.
( 5)

CD

á rftdfcál'Mr
május 7-én, d. ti. 4 Ónkpr rendes félévi közgyű­
lését tartandja, mellyre minden tag hivatalos. — 
A gyűlés főtárgyai: tisztválasztás, pénztári szám­
adások megvizsgálása, költségterv a jövő évre, 
az alapszabályok átdolgozásával megbízott alvá- 
lasztmán.y jelentésének tárgyalása, intézkedések a 
könyvtár iránt stb. Költ april 29-én.

Reök I. s. k. jegyző.
(6)

(1)
Eladó egépz birkanyáj.

Tolna megyében, Tanyai pusztán 3000 dara­
bon fölül álló finomított birka, nagyobb osztá­
lyokban kézből nyirés után eladó — értekez­
hetni Pesten, Vissontai Kováts urnái, Almayi-féle 
kávéház feletti első emeletben, vagy Kápolnay 
Ignácz tulajdonosnál helyben Kápolnán.

(7)

Dobler és társának
u j  ó ru tá ra

Pesten, a váczi utszában az Almásy-féle házban 
a „divatszalaghoz"

ajánlja mindenféle aelyem- és divatszalagait, fér­
fi- és nöikesztyűit és sok más árnezikkeit a leg- 

jutáuyosab áron.

NÉPELEM
Ügytanos hírlapra előfizetés hirdeto- 

tik; megjeienend e lap jalius 1-jén hétfőt ki­
véve naponta egy közönséges ivén; fél évi elő­
fizetés Budapesten ház hordással boríték nélkül 
6  írt, negyedévre 3 fit 30 k r.; — vidékre postán 
küldve fél évre 8 firt pengő pénzben -, — előfi­
zethetni , a két fővárosban, Sebestyén-utczában 
293-ik sz. a. Német Dánielnél; — a Kristóf-té- 
ren Geibel könyvárusnál, és az Al-Dunasoron 
Beimeiféle nyomdái an, vidékeken minden Posta 
hivataloknál, és az ezen lapra teendő előfizetések 
beszedésére megbízandó polgártársaknál;— a hol a 
teendő előfizetések e czim alaU küldendők Pestre, 
M a d a r á s z  Lá s z l ó  és J óz s e f ne k  postáróü, 
elvitelt várva a rokonérzetü polgártársak felhivat 
ván, az emberiség érdekében leendő közremun- 
kálásra.

Madarász László és Madarász József.

Megjelenik e lap minden nap este. Előfizethetni e lapra Pesten a Beímel-féJe 

nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 kft pp»

Felelős szerkeztő Páli Albert. — Kiadó tulajdonos LükáCI Lálzló. — Nyomaik Beiméinél
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